Calcul de droit de timbre d’émission. 
Dans le cadre des fondations de sociétés anonymes suivantes, veuillez compléter le tableau suivant, pour chacune des sociétés, et calculer le montant du Droit de Timbre d’Emission. 
	
	1
	2
	3
	4
	5

	Type
	Fondation SA
	Fondation SA
	Fondation SA
	Fondation SA
	Fondation SA

	Capital souscrit
	1'200'000.-
	3'200'000.-
	2'400'000.-
	1'800'000.-
	2'000'000.-

	Prime à l’émission
	200'000.-
	0.-
	10%
	0.-
	1'000'000.-

	Frais de fondation
	34'000.-
	100'000.-
	90'000.-
	50'000.-
	100'000.-

	Montant de DTE
	
	
	
	
	



	
	6
	7
	8
	9
	10

	Type
	Fondation SARL
	Fondation SARL
	Fondation SARL
	Fondation SARL
	Fondation SARL

	Capital souscrit
	50'000.-
	1'200'000.-
	2'800'000.-
	900'000.-
	1'990'000.-

	Prime à l’émission
	10'000.-
	0.-
	1'000'000.-
	900'000.-
	210'000.-

	Frais de fondation
	5'400.-
	90'000.-
	400'000.-
	90'000.-
	120'000.-

	Montant de DTE
	
	
	
	
	



	
	11
	12
	13
	14
	15

	Type
	Augmentation de capital SARL
	Augmentation de capital SARL
	Augmentation de capital SA
	Augmentation de capital SA
	Augmentation de capital SA

	Capital existant
	800'000.-
	1'500'000.-
	700'000.-
	400'000.-
	12'000'000.-

	Capital ajouté
	800'000.-
	500'000.-
	1'200'000.-
	400'000.-
	5'000'000.-

	Prime à l’émission
	0.-
	300'000.-
	0.-
	400'000.-
	0.-

	Frais de fondation
	40'000.-
	100'000.-
	85'000.-
	120'000.-
	300'000.-

	Montant de DTE
	
	
	
	
	





Exercice DTEE : Correction !
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© Yannick BRAVO
Fondations de sociétés

1) Calcul avec prime
1'200'000 + 200'000 = 1'400'000
1'400'000 – 1'000'000 (offert) = 400'000.-
400'000 – 34'000 = 366'000.-
366'000.- x 1 / 101 = 3'623.75

2) Calcul sans prime
3'200'000 – 1'000'000 = 2'200'000.-
2'200'000 x 1 % = 22'000.-

3) Calcul avec prime
2'400'000 + 240'000 = 2'640'000.-
2'640'000 – 1'000'000 (offert) = 1'640'000.-
1'640'000 – 90'000.- = 1'550'000.-
1'550’0000 x 1 / 101 = 15'346.55

4) Calcul sans prime
1'800'000 – 1'000'000 = 800'000.-
800'000 x 1 % = 8'000.-

5) Calcul avec prime
2'000'000 + 1'000'000 = 3'000'000
3'000'000 – 1'000'000 (offert) = 2'000'000.-
2'000'000 – 100'000 = 1'900'000.-
1'900'000 x 1 / 101 = 18'811.90

6) Pas de DTE (n’atteint pas 1'000'000.-)

7) Calcul sans prime
1'200'000 – 1'000'000.- = 200'000.-
200'000 x 1 % = 2'000.-

8) Calcul avec prime
2'800'000 + 1'000'000 = 3'800'000.-
3'800'000 – 1'000'000 (offert) = 2'800'000.-
2'800'000 – 400'000.- = 2'400’000
2'400'000 x 1 / 101 = 23'762.35

9) Calcul avec prime
900'000 + 900'000 = 1'800'000.-
1'800'000 – 1'000'000 (offert) = 800'000.-
800'000 – 90'000 = 710'000.-
710'000 x 1  / 101 = 7'029.70

10) Calcul avec prime
1’990'000 + 210'000 = 2'200'000.-
2'200'000 – 1'000'000 (offert) = 1'200'000.-
1‘200'000 – 120'000 = 1'080'000.-
1'080'000 x 1 / 101 = 10'693.05


Augmentation de capital

11) Calcul sans prime
(800'000.- « gratuits » déjà utilisés)
800'000 – 200'000 = 600'000 
600'000 x 1 % = 6'000.-

12) Calcul avec prime
(1'000'000 « gratuit » déjà utilisé)
500'000 + 300'000 = 800'000.-
800'000 – 0.- = 800'000.-
800'000 – 100'000 = 700’000
700'000 x 1 / 101 = 6930.70

13) Calcul sans prime
(700'000.- « gratuit » déjà utilisé) 
1'200'000 – 300'000 = 900'000.-
900'000 x 1 % = 9'000.-

14) Pas de DTE
(n’atteint toujours pas 1'000'000)

15) Calcul sans prime
(1'000'000 « gratuit » déjà utilisé)
5'000'000 x 1 % = 50'000.-
